



节会现场鸟瞰图 ■潘宇杰 摄



太极表演



优美瑜伽

衡山第四届乡村生态旅游节开幕，万余名游客云集岭坡乡朝圣村赏荷探幽吃土菜——

# 千亩荷塘惹人醉 天子古道探幽境

策划/夏建军 文/本报记者 刘思远 图/本报记者 周琪

映日荷花仰天笑，八月岭坡醉人心。8月5日上午，万余名游客云集在衡山县岭坡乡朝圣村赏荷、探幽、吃土菜，中国·衡山2017(第四届)乡村生态旅游节正式开幕。

置身于1200余亩连片的荷塘，放眼望去，碧绿的荷叶间，粉红色的荷花如繁星般点缀。微风吹过，香气扑鼻，不禁让人心情舒畅，觉得美不胜收。活动现场，青年歌唱家易秒英家乡献唱、席草龙表演等精彩节目点燃了群众的激情，朝圣赏莲节生态实景演艺演出让人陶醉。

游客一边欣赏节目，一边不忘大“淘”土特产。野莓谷竹筒酒、福星有机米、朝圣莲子等土特产让游人大饱口福。特意从衡阳市赶来参加活动的刘女士买了一大袋莲子，“连片连片的荷花散发的香气让人心情很愉悦，刚摘下的新鲜莲子特别甜，我要多带些回去！”

开幕式活动中，来自全市各地的130余名运动达人沿曾国藩古道(又名天子古道)寻幽，探寻衡山北麓优美的景色。来自衡阳县的刘先生进入比赛前十名，获得500元奖金。“今天收获满满，不仅锻炼了身体、赏了美景、吃了美食，还拿了奖金。”

本次旅游节以“生态、绿色、创新、共享”为主题，活动持续到2018年1月，将有衡山朝圣赏莲节生态实景演艺、“爽爽岳北、亲亲黑提”自驾游、衡山县“衡山宴十大名菜”评选、花果山景区周年庆、雷钵峰猕猴桃旅游文

化节、衡山县“十大旅游新闻”评比六大主题活动。

“希望各位朋友，把衡山旅游发展当成机遇，自愿成为助推衡山旅游腾飞的一份子。”衡山县委书记尹培国介绍，举办此次乡村生态旅游节是希望搭建一个宣传推介与交流合作的平台，充分展示衡山县旅游发展成果，为深化旅游提升工程鼓劲加油，以达到以节造势、以节招商、以节促建、以节兴旅的效果。

2015年，岭坡乡被评为“衡阳市乡村旅游十佳目的地”，今年是岭坡乡第二次承办乡村生态旅游节，该乡围绕保护生态美、塑造人文美的思路，建设打造了野莓谷、丹霞地质公园、翠鹭峰等景点，吸引了总投资达10亿元的紫盖峰旅游度假区项目。

同时，该乡农家乐从无到有，目前已发展到50余家。据衡山县委副书记、县长蒋青介绍，随着岭坡乡生态旅游的发展和推介，带动了乡域经济发展和群众增收。光是举办今年生态旅游节开幕式的荷花基地，预计总产值可达800余万元，解决了周边100余名农户家门口就业问题。

2016年以来，衡山县提出了“全民兴旅、企业融合”，整合各类资源，依托美丽山水和深厚的文化底蕴、独特的区位优势，以“旅游+”为抓手，助推经济社会发展，先后启动了紫盖峰旅游区、“西游洞天·花果山”等新景区建设，做强岳北花海、白果葡萄基地、能仁猕猴桃基地等乡村生态旅游节点，加快实施华夏湘江水上乐园、萱洲古镇改造等综合旅游项目。



映日荷花仰天笑



易秒英家乡献唱



欢舞席草龙



当地土特产吸引游客



伴着美景比赛



祝融峰山脚下的千亩莲池